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⾬林跳� (Rainforest Jumps)
在蘇⾨��的�帶⾬林中，有 N  棵樹�成⼀�，由左⽽右��為 1 � N。 �有樹的�� (height) � 不
同，其中�� i 的樹��為 H[i]。

Pak Dengklek 正在��⼀�猩猩�⾏樹�樹�間的跳�。 �⼀�的跳�，��猩猩可從��在的樹頂
�，向左跳�左側更�的樹�中��的那棵，或向右跳�右側更�的樹�中��的那棵。正式的�，若�

�猩猩⽬前在�� x 的樹上，則��跳��� y 的樹上若且�若下�任⼀�件成��

y 是⼩� x 的�負��中�⾜ H[y] >H[x] ��⼤者。
y 是⼤� x 的�負��中�⾜ H[y] >H[x] ��⼩者。

Pak Dengklek 擬�� Q 個跳��畫，�個�畫可由�個�� A、B、C、D �⽰ (A ≤ B < C ≤D)。
��個�畫，Pak Dengklek 想知�猩猩是否�利⽤⼀�串的跳�從�� s 的樹 (A ≤ s ≤B) 跳��� e
的樹 (C ≤ e ≤D)。若可�，Pak Dengklek 想知���畫��需�的跳���。

�作�� (Implementation Details)

���作下��式�

 void init(int N, int[] H) 

N : 樹的個�。
H: ⼀��為 N  的陣�，其中 H[i] 樹 i 的��。
此�式��呼�⼀�，且�在任何  minimum_jumps  的呼��前。

 int minimum_jumps(int A, int B, int C, int D) 

A, B: 猩猩起��在的樹��範�。
C, D: 猩猩�⽌時�在的樹��範�。
此�式�回傳�現此跳��畫�需的�⼩跳���，若此跳��畫����現則回傳 −1。
此�式��呼� Q �。

範� (Example)

�慮下�呼��

 init(7, [3, 2, 1, 6, 4, 5, 7]) 
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在����成�，�慮下�呼��

 minimum_jumps(4, 4, 6, 6) 

��⽰猩猩必須從 4 �樹起跳 (��為 4) 並�⽌� 6 �樹 (��為 7)。 ⼀個�成�⼩跳���的��為先
跳� 3 �樹 (��為 6)，��跳� 6 �樹。 另⼀個��為先跳� 5 �樹 (��為 5)，��跳� 6 �樹。 �
此，�式  minimum_jumps  �回傳 2。

�慮下�呼��

 minimum_jumps(1, 3, 5, 6) 

��⽰猩猩必須從 1 �樹 (��為 2)、2 �樹 (��為 1) 或 3 �樹 (��為 6) 其中�⼀起跳，並�⽌� 5
�樹 (��為 5) 或 6 �樹 (��為 7) 其中�⼀。 �⼀可���⼩跳���的��為從 3 �樹起跳，跳�⼀
�� 6 �樹。�此，此�式  minimum_jumps  �回傳 1.

�慮另⼀個可�的呼��

 minimum_jumps(0, 1, 2, 2) 

��⽰猩猩必須從 0 �樹 (��為 3) 或 1 �樹 (��為 2) 其中�⼀起跳，並�⽌� 2 �樹 (��為 1)。�
為 2 �樹是��的樹，不可�由��的樹開��由跳�⽽��。�此，此�式  minimum_jumps  �回傳 

−1.

�件�制 (Constraints)

2 ≤ N ≤ 200 000
1 ≤ Q ≤ 100 000
1 ≤H[i] ≤ N  (for all 0 ≤ i ≤ N −1)
H[i] ≠H[j] (for all 0 ≤ i < j ≤ N −1)
0 ≤ A ≤ B < C ≤D ≤ N −1

�任� (Subtasks)

1. (4 points) H[i] = i +1 (for all 0 ≤ i ≤ N −1)
2. (8 points) N ≤ 200, Q ≤ 200
3. (13 points) N ≤ 2000, Q ≤ 2000
4. (12 points) Q ≤ 5
5. (23 points) A = B, C =D

6. (21 points) C =D

7. (19 points) ����制。
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範���程式 (Sample Grader)

範���程式�下⾯的格式���的���

line 1: N Q

line 2: H[0]H[1] … H[N −1]
line 3 + i (0 ≤ i ≤ Q −1): A B C D for the i-th call to  minimum_jumps 

範���程式�下⾯的格式���的���

line 1 + i (0 ≤ i ≤ Q −1): return value of the i-th call to  minimum_jumps 
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